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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT6117, Pani Anny Krupki, Posłanki na 
Sejm RP z dnia 13 listopada 2024 roku.

Grupa Azoty Kopalnie i Zakłady Chemiczne Siarki „Siarkopol” S.A. (dalej: Spółka lub 
Siarkopol S.A.) należy do Grupy Kapitałowej Grupa Azoty, której głównym akcjonariuszem 
jest Grupa Azoty S.A. Skarb Państwa posiada pakiety mniejszościowe akcji w spółce Grupa 
Azoty S.A. oraz dwóch innych spółkach z Grupy, natomiast nie jest akcjonariuszem Siarkopol 
S.A.

Dodatkowo, wskazać należy, że z uwagi na publiczny charakter spółek z udziałem Skarbu 
Państwa z Grupy Azoty, Minister Aktywów Państwowych nie ma uprzywilejowanej pozycji 
w dostępie do informacji wykraczających poza raporty bieżące i okresowe, podawane przez 
te Spółki do publicznej wiadomości.

Wykonując uprawnienia właścicielskie zgodnie z obowiązującym porządkiem prawnym, 
Skarb Państwa nie posiada kompetencji w zakresie podejmowania bezpośrednich decyzji 
oraz ingerowania w bieżącą działalność Zarządów spółek z udziałem Skarbu Państwa. 
Wszelkie kwestie związane z prowadzeniem spraw Spółki niezastrzeżonych powszechnie 
obowiązującymi przepisami prawa lub postanowieniami statutu dla Walnego Zgromadzenia 
lub Rady Nadzorczej należą do kompetencji Zarządu. Wobec powyższego należy stwierdzić, 
że działania i decyzje w sprawach, o które zwraca się Pani Poseł w treści interpelacji, takie 
jak prowadzenie dialogu ze stroną społeczną, analiza sytuacji finansowej spółki Siarkopol 
S.A. oraz wypracowanie rozwiązań operacyjnych, które pozwoliłyby spółce na dalszą 
działalność bez konieczności redukcji zatrudnienia, leżą w gestii Zarządu Spółki, który 
ponosi za nie pełną odpowiedzialność. 

Niezależnie od powyższego, należy mieć na uwadze, że obecna sytuacja finansowa oraz 
rynkowa całej Grupy Azoty S.A. jest bardzo trudna, co wymusza podjęcie pilnych działań 
naprawczych mających na celu ustabilizowanie sytuacji finansowej zarówno 
w poszczególnych spółkach, jak i w całej Grupie Azoty. 

Zarząd spółki dominującej w Grupie prowadzi rozmowy z instytucjami finansowymi, w celu 
ustabilizowania sytuacji płynnościowej i finansowej Grupy Azoty. Równolegle, realizowane 
są przez Zarządy spółek z Grupy inicjatywy oszczędnościowe, a także przygotowywany jest 
Plan restrukturyzacji i transformacji Grupy, w którym zostaną wyznaczone kierunki działań, 
które pozwolą na przywrócenie stabilnej sytuacji finansowej. Określony zostanie także 
docelowy model Grupy, umożliwiający prowadzenie rentownej działalności w perspektywie 
długookresowej.

Jako efekt dotychczasowych prac nad restrukturyzacją, w dniu 5 listopada br. Zarząd Grupy 
Azoty S.A. poinformował o uruchomieniu kompleksowego programu transformacji – 
Programu AZOTY BUSINESS, którym objęte zostały wszystkie obszary działalności Grupy 



Azoty. Zakłada on m.in. optymalizację wszystkich kategorii kosztowych we wszystkich 
spółkach Grupy. Decyzje Zarządu Siarkopol S.A. dotyczące redukcji zatrudnienia, wpisują 
się w ww. program transformacji i mają na celu dostosowanie poziomu zatrudnienia do 
bieżących potrzeb produkcyjnych Spółki oraz wdrażanych zmian organizacyjnych. 
Powstrzymanie się od wdrożenia odpowiednich działań naprawczych w obecnej sytuacji 
rynkowej, może spowodować trwałą utratę zdolności do regulowania zobowiązań przez 
Spółkę.

Przedstawiając powyższe, należy podkreślić, że przy wykonywaniu uprawnień wynikających 
z posiadanych przez Skarb Państwa akcji w spółkach, Minister Aktywów Państwowych ma 
zawsze na względzie istotne znaczenie tych podmiotów dla całej gospodarki kraju oraz jego 
bezpieczeństwa gospodarczego. Dlatego też, mając na uwadze negatywny wpływ obecnej 
skali importu do Polski nawozów z Rosji i Białorusi na sytuację finansową Grupy Azoty, 
w ramach swojej właściwości, Minister Aktywów Państwowych podejmuje inicjatywy 
mające na celu wprowadzenie mechanizmów hamujących napływ nawozów z Rosji 
i Białorusi do Polski oraz wspiera wszelkie działania w zakresie przygotowania i realizacji 
przedmiotowej inicjatywy.

Odnosząc się do pytania o planowane zwolnienia grupowe w spółkach Skarbu Państwa, 
uprzejmie informuję, że kwestie dotyczące polityki kadrowej stanowią, co do zasady, 
tajemnicę przedsiębiorstwa na etapie planowania. W następnej kolejności 
są komunikowane stronie społecznej, a tym samym stają się informacją powszechnie 
dostępną. Biorąc powyższe pod uwagę Ministerstwo Aktywów Państwowych nie ma 
wiedzy o planowanych, nieupublicznionych zwolnieniach grupowych.

Na podstawie posiadanych informacji, wskazuję, że oprócz Siarkopol S.A., zwolnienia 
grupowe planowane są w spółce Fabryka Obrabiarek do Drewna sp. z o.o. z siedzibą w 
Trzeciewcu (100% SP), w związku z planowaną likwidacją Spółki. Natomiast Poczta Polska 
S.A. z siedzibą w Warszawie (100% SP) uruchomiła Program Dobrowolnych Odejść (PDO). 

Poza ww. spółkami, Ministerstwo Aktywów Państwowych nie posiada informacji 
o planowanych zwolnieniach grupowych w innych spółkach, w których Minister Aktywów 
Państwowych wykonuje prawa z akcji lub udziałów Skarbu Państwa.

Z poważaniem

Jakub Jaworowski
Minister

dokument podpisany elektronicznie
1036994.3750935.3004064

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów


		2024-12-06T17:00:29+0000
	Jakub Jaworowski




